



三台共舞

8月31日至9月2日,我市将出现明显降水天气,并有狂风呼啸

苏拉

强台风级,明天送热浪,后天送雨

海葵

热带风暴级,向西偏北方向移动

达维

移动速度快,目前来看对我国无影响

本报讯(记者 朱道衡 通讯员 汤瑞琳)昨天,今年第9号台风“苏拉”维持强台风级,向我们逐步靠近,为此市气象台发布“台风预警Ⅳ级”。同时,第11号台风“海葵”昨天生成,加上更远处、对我国无影响的第10号台风“达维”,洋面上形成“三台共舞”局面。气象部门预测,明天受“苏拉”外围下沉气流影响,我市气温将攀升,后天开始“苏拉”将送来明显降水,市民要注意防范。

昨天鹭岛维持多云天气,体感闷热,岛外局部阵雨时至,其中北部山区有大到暴雨量级,同安半岭村累计雨量达到75毫米。

西北太平洋上格外热闹,昨天上午8时,随着台风“海葵”生成,洋面上形成了“三台共舞”的格局。其中,台风“苏拉”和“海葵”都将靠近我国,而且不排除有登陆我国的可能性。昨天20时,“苏拉”距离菲律宾马尼拉东方向约485公里,维持强台风级,最大风力15级,最大风速50米/秒。预计,“苏拉”将以每小时5公里至10公里的速度向北偏西方向缓慢移动,强度逐渐加强。

同时,新生的“海葵”较弱,强度为热带风暴级,最大风力8级,最大风速

18米/秒,昨天20时其中心距离美国关岛西北方向约750公里。预计,“海葵”将以每小时10公里至15公里的速度向西偏北方向移动,强度变化不大。此外,“达维”也为热带风暴级,预计它将以每小时35公里至40公里的速度向东偏北方向移动,强度减弱,目前来看对我国无影响。

由于“苏拉”离我们最近,目前强度也最强,将首先对我市产生影响。今天,我市仍以多云到阴天、有雷阵雨天气为主,局部大雨。明天,“苏拉”的外围下沉气流就将送来热浪,我市城区最高气温攀升至34℃左右,局部城镇可能出现35℃以上的高温天气,市民要注意防暑降温。

从云图来看,“苏拉”是一个非常紧凑、形态较小的台风,因此华南等沿海地区可能会有风雨骤然增强的情况,需要注意做好防范措施。预计,8月31日至9月2日,受“苏拉”影响,我市将出现明显降水天气,并有狂风呼啸,需要防范城市内涝、中小河流洪水、山洪、滑坡等次生灾害,正值开学季,家长学生要格外关注天气变化,做好出行规划。

雨水影响下,气温也随之回落,9月2日城区最高气温将跌至29℃。

我市昨启动防台风四级应急响应

本报讯(记者 朱道衡 通讯员 冷振华)根据市气象部门发布的台风预警报告,按照《厦门市防汛防台风应急预案》,昨天上午9时,我市启动防台风四级应急响应。

市防汛抗旱指挥部要求,各相关部门和各区防汛抗旱指挥部要做好各项防御工作,特别是对隐患区域和薄弱环节进行全面巡查、检查,发现隐患及时处置。气象、海洋、海事等部门要密切监测台风动态,滚动预报,及时发布风、雨、浪、潮等预警信息。

明天11时前渔船进港人员上岸

本报讯(记者 吴晓菁)厦门市海洋发展局昨日转发省海洋与渔业局关于做好第9号台风“苏拉”防范工作的通知,通知明确,所有位于闽东渔场、闽中渔场、闽南渔场、闽外渔场、台湾浅滩渔场和钓鱼岛海域的渔船务必于8月30日11时之前全部就近到港避风,船上人员全部撤离上岸。

目前,厦门市海洋发展局、厦门市渔港渔船管理处正提前敦促各区及时撤离海上作业渔船。此外,在国内海域作业的远洋渔船也应及时进港避风。

分析 受“海葵”制约“苏拉”未来路径或变

目前台风“苏拉”和“海葵”相距约1900公里,未来距离可能逐渐缩小到1000公里以内,形成双台风效应。台风季(7月至9月)两个台风同时发展乃至互相影响的情况屡见不鲜。

双台携手看上去去甜蜜,气象专家却介绍,其实双台风之间,往往是“爱恨交织”,因为两个台风都对水汽有大量需求,在总量恒定的情况下,相互竞争十分平常。所以,“苏拉”在行进的过程中要受到“海葵”的制约,“苏拉”未来路径具有较大的不确定性,需要密切关注。

(本报记者 朱道衡 通讯员 汤瑞琳)

今日厦门最高温

32℃



今天 多云到阴天 有雷阵雨 局部有大雨 26℃~32℃



明天 多云到阴天 午后局部地区有雷阵雨 26℃~34℃

数据来源: 厦门气象微信公众号

今日厦门海洋预报

高潮时: 10时10分和23时31分
低潮时: 04时39分和16时53分
表层水温: 28.0℃至31.0℃
厦门岛南部海域浪高: 0.5米至1.0米
轻浪
厦门海洋环境预报台发布

近年来台风组队较为常见

常年8月,台风活动较活跃,平均台风生成个数全年最多,容易出现台风组队现身的情况。

气象专家昨日表示,近年来“组队出行”的台风较为常见,例如,去年的台风“梅花”“苗柏”“南玛都”就结伴而行,而2021年甚至出现了三组“三台共舞”,分别为台风“南川”“圆规”“狮子山”;台风“卢碧”“银河”“妮坦”;台风“烟花”“查帕卡”“尼伯特”。(本报记者 朱道衡 通讯员 汤瑞琳)

提醒

厦门口岸检出今年首例登革热病例

病例情况已通报地方卫健部门

本报讯(记者 郭睿 通讯员 郑竞林 林晨毅 叶佳增)记者昨日从厦门海关获悉,厦门海关所属机场海关近日在入境航班中检出厦门口岸今年首例登革热病例。

近日,机场海关在执行某东南亚入境航班监管任务时,发现一名旅客体温较高,达38.4℃。经海关流行病学调查得知,该旅客近期有蚊虫叮咬史,有畏寒、面色潮红、眼部干痛等症状。现场海关立即采集该旅客血液样本,经检测显示登革热核酸阳性。结合临床症状和流行病学调查,该旅客被综合诊断为登革热感染。目前,海关已联系该旅客,告知检测结果并予以健康建议,同时将病例情况通报地方卫健部门,做好后续处置工作。

据厦门海关介绍,登革热是登革热病毒经蚊媒传播引起的急性虫媒传染病,临床表现主要有高热、头痛、肌肉、骨关节剧烈酸痛等。夏季气温高、湿度大、蚊虫多,登革热等蚊媒传染病高发。为严防境外疫情传入,保障厦门口岸公共卫生安全,厦门海关切实加强口岸卫生检疫查验,对来自重点国家和地区、重点航线入境人员和航空器实施重点排查,加大体温监测和医学巡查力度。

厦门海关提醒:近期东南亚多个国家登革热疫情高发,前往上述国家旅行期间应当采取严格措施避免蚊虫叮咬,避免在蚊虫密集区域活动。如果在旅行期间被蚊虫叮咬并出现发热、肌肉关节疼痛、四肢乏力、皮疹等症状,应及时就医。回国时如有任何身体不适,入境时应主动向海关如实申报,并配合开展流行病学调查和医学检查,入境后如有不适请及时就医并详细告知相关旅行史。

厦大思明校区下月闭门谢客27天

本报讯(记者 余峥)因为新生入学、军训,下月起,厦门大学思明校区闭门谢客27天。

厦门大学保卫处昨天发布消息,9月1日至9月27日为厦门大学2023级新生报到、入学教育及新生军训时间。经学校研究决定,9月1日至9月27日,厦门大学思明校区暂不接待参观人员,开放时间另行通知。

厦门大学思明校区是在7月31日恢复校园预约参观。校方表示,参访人员可关注“厦门大学访客预约系统”微信公众号,及时掌握校园开放最新动态,提前安排好出行计划。

观展

“飞虎队文物”在厦展出

本报讯(记者 郭秀君 通讯员 叶晨)由华侨博物院与昆明市博物馆主办的“长空飞虎——飞虎队文物展”今起在华侨博物院举办,百余件(套)飞虎队相关展品将与广大市民游客见面。

此次展览用文字、图片资料辅以实物的展览方式,勾勒出飞虎队简史,旨在通过介绍飞虎队在抗战中的经典战役、鲜为人知的小故事,让观众更加形象地了解飞虎队的发展始末等。此次展览将持续到9月22日。

今日下午3点,主办方还邀请了昆明市博物馆策展人李玉良,结合史实,在地理空间与文物遗迹中为大家呈现更鲜活直观的云南抗战图景。

游玩

华安四宝祖殿国庆节将迎客

土楼启丰楼正在加快修缮



华安四宝祖殿正在进行修缮。

本报漳州讯(文/图 特派记者 黄树全 通讯员 华融斌)漳州市华安县四宝祖殿的修缮进入尾声,将于9月中旬完工,国庆节对外开放。另外,华安县土楼启丰楼修缮工程进展顺利,将于10月底完工并对外开放。

位于湖林乡石井村的县级文物保护单位四宝祖殿,具有较高文物价值。该祖殿为木质结构,仿宫殿造型,殿中屋顶有藻井,殿顶为重檐设计,嵌有六龙四凤相对,栩栩如生,雕工精湛。由于自然因素的影响,木构架体系、屋顶、墙体等受到不同程度的侵蚀和损坏。为保护和还原四宝祖殿原本面貌,当地加大力度修缮四宝祖殿。目前,木作部分已完成,将进入油漆装饰阶段。据悉,四宝祖殿供奉神农古帝,始建于明朝洪武元年(公元1368年),由当地陈、曾、颜、语四姓合建,号称“四宝”,故取殿名为“四宝殿”。

大型的圆形土楼启丰楼,位于新圩镇黄枣村,已历经218年之久,是九龙江北溪饶氏兴衰历史的记载,也是九龙江船运历史的见证物。启丰楼正在加快修缮,原貌基本保存,按照“修旧如旧”的原则,主要修补损毁的外墙体、屋顶、各层楼板等,最大限度地恢复原貌。

民生项目进行时

厦门二中集美校区 厦门六中同安校区 投用

都是60个班规模的高中,共新增普高学位6000个

本报讯(记者 余峥)厦门二中集美校区、厦门六中同安校区昨天正式投用,都是60个班规模的高中,总计新增普高学位6000个。

这是厦门跨岛发展战略的重要举措,旨在促进厦门教育岛内外均衡发展。

两所学校岛外校区已经在去年开始招生,学生暂寄宿本部,新学期将搬到新校区。

厦门二中集美校区

厦门二中集美校区昨天举行开办仪式,自此,厦门二中开始一校三区的办学。此前,厦门二中拥有鼓浪屿校区(初中部)、五缘校区(高中部)。

厦门二中集美校区是高中部,新校区设计规模为60个高中班,可提供3000个学位。

校区位于集美区灌口中路与软三纵路交叉东南侧,总用地面积62642平方米,总建筑面积73837.113平方米,包含1栋体育馆、1栋行政楼、4栋教学楼、2栋12层宿舍楼,以及餐厅、厨房、停车场等。

新学期,厦门二中集美校区有20个班,其中,高一14个班,高二6个班。

厦门六中同安校区

厦门六中同安校区昨天举行开办仪式,自此,该校进入一校三区队伍中。此前,六中拥有厦禾路校区(初中部)、东渡校区(高中部)。

厦门六中同安校区位于同安区域东中路与龙泉路交叉口西侧,只有高中部,办学规模是60个班,可提供3000个普高学位。

校区总用地面积约7.5万平方米,总建筑面积约8.8万平方米。校园内,教学楼、实验楼、综合楼、行政楼、体育馆等主体建筑之间通过平台及连廊连为一体,为师生创造便利、舒适的校园空间。

新学期,六中同安校区有18个班,其中,高一14个班,高二4个班。

振兴幼儿园重建后投用

本报讯(记者 余峥)在原址重建的厦门市振兴幼儿园,昨天正式投用,并增加小小班,招收2岁至3岁幼儿。

市振兴幼儿园创办于1986年,坐落于筲箕湖畔,原来隶属于市妇联,2018年1月国贸教育集团接手。国贸教育集团昨天表示,去年启动振兴幼儿园旧址重建,总投资额近5000万元,按照省示范性幼儿园标准建设。

昨天,崭新的振兴幼儿园揭开面纱,园方介绍说,虽然占地面积没变,但是建筑面积从原来的4000多平方米增加到现在的6000多平方米,这也使得教室从原来的四五十平方米,增加到现在的130平方米至150平方米。

不仅如此,幼儿园园内配备建构室、创意美工室、幼儿烘焙室、科学探索室、舞蹈室、小剧场等,户外有草坪山坡、沙池水池、七彩塑胶场、小足球场、小篮球场等。

在办园规模上,幼儿园可提供400多个学位,除了维持原来的12个班之外,还增加了3个小小班,招收2岁到3岁孩子。

园方介绍说,今年小班已招满,招了5个班,每个班25人或26人。